

里程碑式的“入驻”

—河套酒业营销指挥中心移师内蒙古首府述评

■ 本报记者 王建蓉

2013年4月29日,内蒙古河套酒业集团公司隆重举行集团营销指挥中心入驻自治区首府呼和浩特市分公司庆典仪式。

据了解,河套酒业呼市分公司是河套酒业大内蒙战略的最重要一环,将被打造成为集团全国性物流配送和营销指挥中心。除保证生产系统正常运行外,还承担生产展示、接待服务等功能。此次营销指挥中心正式入驻,将实现营销中心的集中管控和集中分配资源,为河套酒业更好地挺进全国大市场奠定坚实的基础。

一些媒体人士认为,河套酒业的这一“入驻仪式”,既具有较大的象征意义,也具有超过表面现象的实际价值。当年中共中央从西柏坡移师北京,意味着将拥有全国政权的历史性巨变。世界上的大型企业集团常常将其总部尤其是营销机构设置在天时地利的一线城市,既有象征性的意义更是扩张市场做大营销的现实需要。

河套酒业这一似乎并不直接创造经济效益的行动,同样具有耐人寻味的重要意义。近年来,以草原文化和黄河文化有机结合打造的河套酒品牌,成为了中国白酒界异峰突起的名品新锐,造就了浓香型白酒生产规模和产量的中国北方地区双第一,成就了权威认定的“北方第一窖”,被酒界专家称之为“中国北方浓香型白酒的典范,开创了北方地区浓香型白酒的新纪元”。2011年又同五粮液、茅台等资深酒企一起跻身于中国白酒工业前十强。所有这些,无不同河套酒业做强做大内蒙市场、走向全国大市场的营销战略有关,同河套酒在全国20多个省市自治区发展了近500家经销商,形成了以内蒙古西部区为基地、周边省市为前沿,辐射全国的营销网络有关。

去年以来在多种国内外因素的掣肘下,中国经济开始发生受困于市场需求的深刻变化,宏观经济的历史性下行更折射出转变发展方式及产业升级的巨大困难,白酒行业也面临着新的巨大的挑战:行业竞争全面升级,公款消费遭受扼制,塑化剂风波横生枝节,白酒市场日渐凸显大品牌、大区域化发展态势,整合重组、结构调整、发展转型渐成趋势……已经成为“中国驰名商标”“全国重点保护品牌”“中国500最具价值品牌”等诸多荣耀的河套酒业,同样面临着新一轮的严峻考验和挑战。

2012年是中国经济界公认的初现增长“拐点”甚至“危机”的转折之年,高速发展了三十多年的国民经济风光不再,企业界普遍困难,诸多名企跌入低谷,河套酒业却利用体制规范、引进战略投资者、完成股权归集与转让、工作及改进管理理念等,建立起高效、科学的股份制现代企业体制,加上长期建树的良好品牌形象、企



营销指挥中心入驻呼市将为河套酒业更好地挺进全国大市场奠定坚实的基础。图为河套酒业呼市分公司新办公大楼



呼市分公司现代化灌装车间一角



呼市分公司是河套酒业大内蒙战略的第一步。该图为一流先进的设备



呼市分公司不锈钢罐酒库

业形象、消费者口碑及团队稳定等优势,通过全体员工自我加压和负重奋进,取得了逆势攀高的卓越成效,使充满艰辛的2012年成为了河套酒业发展历程中最不平凡的一年:公司有史以来技改动作最大、投入最多、员工收入最高,为地方财政作出贡献最大;各项工作都取得了新的突破,企业实力和品牌知名度达到了发展历程中的新高点。

河套酒业的2012年曲折而辉煌,河套酒业的2013年却充满变数,宏观经济形势愈益严峻,行业发展遭受冲击,市场竞争愈发激烈,行业竞争不断加剧等若干问题。

也许正因为如此种种原因,河酒营销指挥中心移师内蒙古中心城市的重要性凸显出来。亲临集团营销指挥中心入驻首府庆典仪式的公司董事长张庆义,对公司呼市项目组的工作给予了充分肯定。这位被人称为“知天道、了人道、明商道”的著名企业家,早在年初就意味深长地指出:2013年面对白酒行业

的严峻形势,我们要严格审视自己的经营方案,同时认清自身的优劣势所在,从而充分运用自身的张力,下决心做好今年的工作。

集团副董事长、副总经理张卫东在入驻首府庆典仪式上坦率陈词:呼市营销指挥中心的启用,是河套酒业的重要里程碑,将对集团营销决策、市场建设、人才引进、信息物流等方面起到重大作用,并将进一步提高河套酒业对市场的预测性和敏感度。“公司希望能营造一个良好的工作环境,精心管理、通力合作、优质高效地完成销售任务。”

正如前来呼和浩特公司考察的河套酒业“根据地”杭锦后旗旗长都拉所言:希望呼市公司要担负起新使命,为河套酒业走向全国奠定坚实的基础。

事实上,在发展是硬道理成了市场是硬道理的今天,河酒呼市分公司作为河套酒业集团大内蒙战略乃至全国大市场布局的桥头堡,对于实现河套酒业今后

的发展战略极为重要。集团总经理王永强早在2012年全国经销商大会上即指出,白酒业已呈现出了一种竞争多元化、生产规模化、品牌集中化的行业发展态势,品牌已成为决定竞争优势的核心要素和制胜法宝。一个白酒品牌获胜的关键要体现在差异化上,体现在持续提升品牌影响力和知名度。他强调要努力探索高效、长期、共赢的厂商营销模式,切实保障经销商利益,规范市场管理,推进厂商共同事业的发展。

概言之,要在新形势下实现河套酒业的发展目标,将营销指挥中心从较为偏远的杭锦后旗转移到自治区首府,无疑是与时俱进的明智抉择,也是河酒集团立足大内蒙战略进而加速进军全国大市场走出的一步重棋。

“十二五”期间,河套酒业牢固树立由区域强势品牌成为全国著名品牌的愿景,制定实施了“调结构、树品牌、抓管理、拓市场”十二字方针,并在东

北、西北、华北进行重点市场运作,全力开拓三北市场,再在华中、华南等新市场大力发展经销商,做成样板市场,使河套酒产品成为新秀品牌。从而实现做实核心市场、做好潜力市场、做强弱势市场、进入渗透到新市场的营销目标。

因而,河酒集团营销中心移师内蒙古首府,不但有利于搞好销售工作,还有利于加大品牌建设力度,精耕细作全区市场,巩固提升核心市场;同时加快网络布局,全力拓展外向型市场;规范市场管理,搞活市场运营机制,做好市场的服务保障工作;以及做好加强资源配置,激励经销商稳定快速发展等工作。

从而而使河套酒业在全面地牢固地做强做实内蒙市场的同时,加大将营销网络布全局的力度,为在不利的宏观经济形势下持续奋进、不懈攀高夯实营销的基础。

在信息化应用中,众品公司在产业链上游环节,通过信息化带动养殖业发展;在加工制造环节,通过信息化和生产装备的融合,提升自动化水平和效率;在经营管理环节,财务、仓储、销售及终端等管理系统均实现了对经营决策的支持;在分销和物流配送环节,通过信息化提高产销对接,促进农产品流通。信息化的广泛应用,有效助推该公司农业产业化发展。

众品公司以标准化产业基地为模板,运用信息技术在河南省先后复制了5个标准化农产品加工基地和冷链物流产业基地。公司还把此模式复制到了华北、华东、东北、西南等省区,在全国形成15个产业集群。信息化对推动企业快速扩张和模式复制起到了支撑作用,带动了农业基地化、规模化、专业化、标准化、集约化、订单化和农产品加工现代化、销售网络化、流通一体化,并通过农业与加工业、制造业有机衔接,实现第一产业和第二产业联动,提高农业生产效率和效益,促进农业产业化和现代化发展,增加农民收入。

众品公司搭建的“中部农产品网”、“中国冷链网”电子商务交易平台,促进了农产品产销对接和农产品流通。

搭建大平台 营造大声势 展示大品牌 稻花香助力武汉全国秋季糖酒会

■ 通讯员 张丽

稻花香各项工作。

搭建大平台,组织21家企业参展。该集团已确立白酒产业、食品饮料产业、配套产业三大展区,21家企业将集体亮相。

营造大声势,41台花车全省巡游。7月8日开始,该集团21家成员企业组织的41台花车,将分批奔赴全省各县市开展为期三个月的巡回展出;稻花香艺术团

以及13家玻璃陶瓷制品、包装制品企业将一齐魅力绽放糖酒会。

营造大声势,41台花车全省巡游。7月8日开始,该集团21家成员企业组织的41台花车,将分批奔赴全省各县市开展为期三个月的巡回展出;稻花香艺术团

将配合巡展开展专场文艺演出,以营造浓厚氛围、回馈消费者,让湖北“农字号”品牌香飘荆楚大地。

据悉,第89届糖酒商品交易会将于10月8日至11日在武汉举行。作为鄂酒龙头,稻花香集团全力发挥主场优势,搭

建大平台、营造大声势、展示大品牌,向全国客商充分展示湖北食品产业的实力,让更多人“喝长江水、吃湖北粮、品荆楚味”,为振兴湖北白酒产业作贡献。

玉柴集团品牌价值持续提升 超160亿元

近日,2013年第十届世界品牌大会暨(第十届)中国500最具价值品牌发布会在北京召开。经世界品牌实验室测评,玉柴集团以163.82亿元的品牌价值,荣登中国最具价值品牌排行榜第105位,较去年

上升了1位,品牌价值较去年上升40多亿元,居国内发动机行业之首。

2012年是制造业的寒冬,国际经济形势严峻,全球制造业PMI持续低迷,国内商用车和工程机械行业整体下滑幅度较

大,玉柴集团以市场和质量为导向,通过加大产品开发、推进精益制造,不断提升产品品质、服务质量、经营质量,在逆势中稳健前进,主要产品市场占有率达到新高点,发动机、能源化工、物流等六大业务

板块并驾齐驱,国际战略性合作项目取得突破性进展,集团总资产持续增值。

品牌价值是企业经营绩效的表现,

更是企业的兼并收购、投融资项目中的重要参考指标,玉柴创新驱动和内涵驱动的增

长模式,确保了玉柴品牌价值的持续提升,标志着玉柴具备了较强的抗风险能力。

正以成熟稳健的发展态势,逐步向具有国际竞争力的大型跨国企业集团的目标迈进。

(陈曼华)



康奈集团董事长郑秀康(中)率集团高层与陈坤(右三)共同为“康奈世家”揭幕

6月28日,康奈集团在温州国际会展中心举办了以“伙伴携手,共创未来”为主题的2013营销大会暨冬季新品发布会。会上,康奈集团隆重举行了旗下高端品牌——康奈世家的启动仪式,康奈品牌形象代言人陈坤到场助阵,与康奈集团董事长郑秀康、集团公司总经理郑莱毅、集团公司副董事长郑莱莉等高层共同为“康奈世家”揭幕。新品发布会上,2013康奈冬季新品和康奈世家冬季新品在中外模特精彩秀场中悉数登场,拉开冬季新品订货会的序幕。

“每个人都需要有一双好鞋,让每一步都走得很踏实、很享受。康奈定制皮鞋给我

一种精致舒适的感觉,这种感觉比任何我与鞋子的爱情故事都来得实在。”在发布会上,当被主持问及与康奈鞋的故事时,著名影星陈坤不无幽默地脱下脚上的鞋。

接下来以“城市·行走”为主题的2013冬季新品秀将现场推向了高潮。紧随其后的“康奈世家”新品秀,以华丽的钻石元素,以“足尖·奢享”为主题,生动展现了“康奈世家”拥有的尊贵感和品质感。

营销大会上,还进行了康奈品牌的业务宣导和“康奈世家”品牌定位说明。来自分公司、办事处的4位客户代表激情澎湃的发言,更是生动诠释了“伙伴携手·共创未来”这一主题。

在会后的媒体群访会上,郑莱毅总经

理说,去年1月,康奈集团在温州市开出了合现场大屏幕的演绎,标志着“康奈世家”的成功启动,现场来宾掌声欢呼声雷动。接下来以“城市·行走”为主题的2013冬季新品秀将现场推向了高潮。紧随其后的“康奈世家”新品秀,以华丽的钻石元素,以“足尖·奢享”为主题,生动展现了“康奈世家”拥有的尊贵感和品质感。

营销大会上,还进行了康奈品牌的业务宣导和“康奈世家”品牌定位说明。来自分公司、办事处的4位客户代表激情澎湃的发言,更是生动诠释了“伙伴携手·共创未来”这一主题。

在会后的媒体群访会上,郑莱毅总经

理说,去年1月,康奈集团在温州市开出了合现场大屏幕的演绎,标志着“康奈世家”的成功启动,现场来宾掌声欢呼声雷动。接下来以“城市·行走”为主题的2013冬季新品秀将现场推向了高潮。紧随其后的“康奈世家”新品秀,以华丽的钻石元素,以“足尖·奢享”为主题,生动展现了“康奈世家”拥有的尊贵感和品质感。

在会后的媒体群访会上,郑莱毅总经

■ 本报记者 李代广

6月18日,全国农业信息化工作会议在江苏宜兴召开,国家农业部副部长陈晓华、党组成员张玉香、江苏省副省长徐鸣、农业部有关司局负责同志;各省(区、直辖市及计划单列市)农业(农牧、农村经济)厅(局、委员会)、新疆兵团分管农业信息化的负责同志参加了会议。

江苏省副省长徐鸣致辞;会议交

流推进农业信息化工作经验;认定示

范基地,宣布首批全国农业农村信息

化示范基地名单并授牌;工业和信息

化部信息化推进司司长徐愈、商务部

电子商务司巡视员聂林海讲话;农

业部副部长陈晓华作了重要讲话。

会议宣布了“2013年度全国农

业农村信息化示范基地”名单并授

牌,全国共认定了40家单位。河南

众品食品股份有限公司(以下简称河南众品)被认定为全国农业农村信息

化示范基地。这是公司继今年1月被

工业和信息化部确定为“国家级信息

化和工业化深度融合示范企业”之后

获得的又一项“国字号”荣誉。

众品公司在会议上作了题为《信

息化助推农业产业化》的典型发言。

河南众品是一家从事种植、养

殖、农产品加工、冷链物流服务为一

体的国家级农业产业化龙头企业,综

合竞争力位居行业前列。公司是农业

部等8部授予的首批“农业产

业国家重点龙头企业”、“全国农

业产品加工业示范企业”、“全国新农

村建设百强示范企业”、全国“农超对

接”试点企业、河南省电子商务示范

企业。多年来,该公司紧紧围绕

“农”字,同时做好“农产品基地、农

产品加工、农产品流通”三篇文

章,通过信息化和信息技术应用,把

工厂建设在农区,把技能传导给农

民,把冷链延伸到农村,把市场连接

到农家,探索出了一条“工业连农

业、企业连产业、市场连基地”的农

业产业化经营路子。信息化已成为该

企业核心竞争力的重要标志,成为服

务“三农”的推动力量。

在信息化应用中,众品公司在

产业链上游环节,通过信息化带动养

殖业发展;在加工制造环节,通过信

息化和生产装备的融合,提升自动

化水平和效率;在经营管理环节,财

务、仓储、销售及终端等管理系统均

实现了对经营决策的支持;在分销

和物流配送环节,通过信息化提高产

销对接,促进农产品流通。信息化的广

泛应用,有效助推该公司农业产业化

发展。

众品公司以标准化产业基地为模